





## Фоторепортаж

## ДАДИМ РОДИНЕ БОЛЬШЕ МЯСА И МОЛОКА!

Дела и думы тружеников сельхозартели «Путь к коммунизму», приступивших к осуществлению семилетнего плана

## — Молодые кукурузоводы

— Служилось все совер-  
шенно необходимо,—расска-  
зывали нам девушки, смуще-  
нно улыбаясь.—Нас изве-  
стили не всех, кто сейчас в  
зверюхе ходит, а некоторых.  
Так вот сказали нам о том,  
что собирается районное сое-  
щество кукурузоводов и мы на  
него посыпем. Так изложили,  
право... Да и ехали с пре-  
дубеждением: думали, послу-  
щаем, а приедем в колхоз,  
расскажем, и наша миссия  
кончена. А получилось все  
не так.

На совещании девушки  
встретились с Раей Космас-  
кой из колхоза им. Фрунзе,  
которая не первый год выра-  
щивает кукурузу.

Все начали компактно зевать.

Организационные дела  
окончены, начались занятия.  
К. Ильинова, С. Шумилова,  
З. Задеева, А. Чудакова и  
В. Савельева, Л. Бубнова  
прикладывают много усилий  
чтобы помочь чайным кукурузникам  
урожаев.

В колхозе создано и другое



дело на полях, в способах обра-  
ботки и других.

Призвание кукурузы отре-  
агировало наше внимание к  
выращиванию молодых куку-  
рузников. Этому выделено 5  
гектаров лучших почв, на  
каждом из них засеяно по од-  
ной лодке для вывозки  
уборки на поля.

В колхозе создано и другое  
дело на выращивание куку-  
рузы с центром в Валентиной  
Никитиной.

На снимке: звезда «Марии  
Жуковой на занятиях.

## + Удобрения — на поля?



Чтобы получить высокий урожай, на поля колхоза нужно внести: 5,110 тонн навоза, торфа 5,930, доломитовой муки 1,305, азотных удобрений 37, суперфосфата 58, калийных 82 тонны.

В колхозе ведут выявление и заготовку удобрений. На снимке вы-  
зываете А. Пузынин и Е. М. Кузнецова, выясняющих на полях,

— Да нет, мы будем с удо-  
вольствием похвастаться, было бы за-  
荣誉!

Когда мы зашли в приемный пункт, чтобы уточнить некоторые  
данные о падовом молоке, к нам подошла невесомая поклонная  
женщина. Это добрая Шебнева  
Прасковья Полуустютина. В колхозе она работает с 1933 года. За  
это время ей приходилось много  
переделывать, во всяких услож-  
ненных ситуациях.

— Вот мы бы посмотрели на  
старый скотный двор,—говорят  
она.—Кругом течет, в шелестует  
ветер, холода. Руки мерзнут,  
дышит сырость... А теперь теплая,  
подпасенная дрова, антилопы, и  
по-новому устроен скотный двор!..

В группе лошадей 12 коров.  
Несмотря на свой преклонный  
возраст, она трудится не покла-

дя рук. На ферму приходит в  
5 часов утра, убирает помещение,  
а потом начинает добывать  
коржевые. Коровы в колхозе до-  
статочно, но калорийности их  
низкая.

Когда отруби-то даем и моло-  
докам до 15 литров в сутки от ко-  
ровы получаем. А что наше  
сено... Половина — мяк. И надопо-  
дия я из-за плохого коржа мало-  
вато от своих коров. Привыкли  
ми, старой добраe, такие? Нет!  
Не раз я уже говорила: с кор-  
нами надо все иначе дело сде-  
лывать.

Теперь у Прасковы Полу-  
устютиной и ее подруг забот приба-

## У СВИНОВОДОВ КОЛХОЗА

— Работают в колхозе с 1941  
года Вадим, с санатория, не-  
когда негодий. Что уж и го-  
ворить о хороших результатах  
стюардов. А все-таки спра-  
шиваю вас: как же вы, ребята, мож-  
ете работать—начала рассказы-  
вать Соловьеву Александру.

Александра Алексеевна ви-  
дели в колхозе и мы вместе с ней отправились на кормо-  
ку. Приглашали кормо-  
ку. А. Воробьёва. Работает в санатории с 1941 года. Видела ли она когда-  
либо свиноматок?

— Да, в санатории, в стоянке

свиноматок, сидели в избе

и сидели в избе.

Помещение свинника в

колхозе действительно хоро-  
шее. Большие помещения, уютные.

Рядом с избами для

свиноматок установлены

вся запарники.

Гусинская тафтогородническая

коркомушка и свиноводы

собираются на пешей дорож-  
ке. Их не обманет даже засло-  
нка, которая прикрывает

место приготовления корма в бачках.

У Соловьевой Александры

в группе 17 единоми-  
матов, из них 12 основных.

Примечательна пока в колхозе

и то, что здесь не меньше чем

в других хозяйствах пони-  
мают, что больше пользы да-  
рят разные. Рудольф Арте-  
мьевич Гусинский, арте-  
рист из Краснодара, сказал:

— Я тоже из этого соотв-  
твествующего вышлю.

Было у Александры Со-  
ловьевой 12 единоми-  
матов, из которых 10 были

запарниками, а остальные 2

были свиноматками.

Кормят свиней в колхозе по

три раза в день. В санатории

для свиноматок кормят,

иногда концентратами, хорошо

понедесят и соки. Привыкли

кормят теплую пшеничную

мукой.

Много труда возлагается

спинакра в ходу за группой.

Привыкли на ферму по рас-  
счету и уходят позже пе-  
нико.

Сейчас в колхозе 17 единоми-  
матов, из которых 12 основных.

В санатории окно

женишина выбрасывает на

Холмодуровых ворота врывается

в спинакра.

— Не верится что-то...

И правда, девушка молодая,

красивая, казалось, этого ей

не быть прекрасной. Оказы-  
вается, на земле другое.

— Да нет, мы будем с удо-  
вольствием похвастаться, было бы за-  
荣誉!

## Величественные перспективы

Осмотрев животноводческие па-  
мощники и поговорив с колхоз-  
никами, зашли в пралине кол-  
хоза.

В гостиной комната поме-  
щается бухгалтерия. Здесь мы и

встретились с главным бухгал-  
тером колхоза Сергеем Леонть-  
евичем Шумиловым. Бухгалтер

переворачивал дисти своих книг

и показывал костыши счетов, счи-  
тывал подсчеты.

Вы видите его на снимке за работой. Взяв

стулья, мы подошли к его столу

и попросили рассказать о том, как

будет выглядеть колхоз

«Путь к коммунизму» в концу

первого года семилетки.

Из рассказа тов. Шумилова

узнали, что развитие хозяйства

за прошлый год составило 1,575

тысяч рублей. От растениевод-  
ства колхоз получила 146 тысяч

рублей, от животноводства—

680, а прочие доходы соста-  
вили 749 тысяч рублей.

В первом году семилетки

всего хозяйства планируется

на другом. Общий доход, составит

3,400 тысяч рублей, от расте-  
ниеводства 1790 тысяч, от жи-  
вотноводства 1100 тысяч рублей

и на долю прочих доходов — ос-  
татки 510 тысяч рублей.

Повышение доходности жи-  
вотноводства будет достигнуто

за счет увеличения поголовья об-  
щественного стада, роста его



продуктивности. К концу 1959  
года в колхозе будет 486 голов  
крупного рогатого скота, в том  
числе 216 коров. В пересчете на  
100 гектаров сельхозугодий это  
соответственно составляет 22  
голов крупного рогатого скота и  
10 коров. Поголовье свиней в  
этот год будет доведено до 339,  
из них разных свиноматок  
60, основных 20.

Масло намечается получить  
602 центнера, в том числе сви-  
нины 379 центнеров, баранины  
17 центнеров. Баранский выход  
молока составляет 4,370 центнера  
в год, от каждой коровы 2550  
литров.

В колхозе сейчас идет подго-  
товка к весеннему селу. Вывозят  
на поля удобрения, организуют  
учебу колхозников, заготавли-  
ваются семена.

Мария Петровна. Эти две жен-  
щины, прошедшие большой тру-  
довой путь, поразили своей  
неугасимой энергии, большой  
добротой к труду.

— Вот «комсомольская гово-  
ва» сидит здесь,—сказала Мария  
Петровна, указывая на секретаря  
комсомольской организации Толю  
Траворову, который решил со-  
провождать нас по колхозу.  
— Так он со своей молодежью вос-  
принимает делает, клуб думает  
строить, а мы ферму не ведет  
молодых. Не надо это тести-  
ровать свою комсомольскую.

На снимке: новый скотный  
двор, о котором рассказывают  
девушки.

Текст В. Деникова.  
Фото В. Синюкова.

## В борьбе за высокие надои



вилось: идут отели. У Шебневой  
было четыре отеля. Весь младен-  
чество, всю юность, сохранила, ожи-  
дала выхода.

— Вот хочу к молодым об-  
ратиться,—сказала добрая,

старые мы становимся, а моло-  
дежи на ферме нет. Пусть идут  
на ферму, пусть учатся, рабо-  
тают.

Поговорили мы и еще с од-  
ной старой добраe.—Смирновой

